
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
 وزارة التربیة الوطنیة

 2014-2013السنة الدراسیة :                                       مدیریة التربیة لولایة أم البواقي                          
            -عین فكرون  –ثانویة بھلول السعید  

 ات ــیــاضــریــادة الـي مـف الثاني الاختبار

 ونصف ساعة02المدة :                                                                              علوم تجریبیة 3المستوى : 
 

 نقطة  06التمرین الأول : 
;𝐎� الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝐢⃗; 𝐣⃗; 𝐤⃗�  𝑪(𝟏,𝟑,𝟖);𝑩(𝟐,𝟐,−𝟏);𝑨(𝟏,𝟐,𝟑) نقط من الفضاء 

 لیست على استقامة واحدة . 𝑪و  𝑨  ،𝑩بین أن النقط  -1
;𝑴(𝒙;𝒚بین أن مجموعة النقط  -2 𝒛)  من الفضاء التي تحقق من أجل كل𝑲  من𝑰𝑹∗ : 

 (𝒙 + 𝒚 + 𝒛 − 𝟐)𝐊(−𝟐𝐱 − 𝐲 + 𝟑𝐳 − 𝟓) =  ذو التمثیل الوسیطي : (∆)ھي المستقیم  𝟎

                                      𝒕 ∈ 𝑰𝑹         �
𝒙 = 𝟒𝒕 − 𝟑
𝐲 = −𝟓𝐭 + 𝟒
𝐳 = 𝐭 + 𝟏

 

 . (𝑨𝑩𝑪)عمودي على المستوى  (∆)أ) بین أن المستقیم  -3
 . (𝑨𝑩𝑪)ب) عین معادلة المستوي 

 . {(𝐂;𝟏)(𝐁;−𝟏)(𝑨;𝟏)}مرجح الجملة   𝑮أ) عین إحداثیات النقطة  -4
⃗�������𝑴𝑨�من الفضاء و التي تحقق :  𝑴للنقط  (𝑻𝟏)ب) عین طبیعة المجموعة  − 𝑴𝑩�������⃗ + 𝑴𝑪������⃗ � = . محددا  𝟑√

 عناصره الممیزة .
 . (∆)و  (𝑻𝟏)ثم بین  (𝑨𝑩𝑪)و  (𝑻𝟏)جـ) أدرس الوضع النسبي بین 

 
 

 نقطة 06التمرین الثاني : 

𝐙𝟐حل في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة :  -1 − 𝟔𝐙 + 𝟏𝟖 = 𝟎 . 

𝒁𝟏حیث :  𝒁𝟏لیكن العدد المركب -2 = 𝟑 − 𝟑𝒊  
 على الشكل الأسي . 𝒁𝟏أ) أكتب 

𝐙𝟏 𝐱 𝐙𝟐حیث :  𝒁𝟐ب) أحسب طویلة  و عمدة العدد  = 𝟔�𝐜𝐨𝐬 � 𝛑
𝟏𝟐
�+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧 � 𝛑

𝟏𝟐
�� . 

𝐜𝐨𝐬جـ) استنتج قیمتي  � 𝛑
𝟏𝟐
𝐬𝐢𝐧و  � � 𝛑

𝟏𝟐
� . 

⃗��𝐎;𝐔�نعتبر في المستوي المركب المزود بمعلم متعامد ومتجانس   -3 ;𝐕��  النقط𝑨  ،𝑩  و𝑪  صور الأعداد 
 𝒁𝐀 = 𝟑 − 𝟑𝒊  و𝒁𝐁 = 𝟑 + 𝟑𝒊  ،𝒁𝐂 = 𝟐 . 

 . 𝑪و  𝑨  ،𝑩أ) مثل النقط 
 . 𝑩إلى  𝑨ویحول  𝐂الذي مركزه  (𝑯)ب) أكتب العبارة المركبة للدوران 

′𝒁حیث عبارتھ المركبة ھي :  (𝑻)جـ) نعتبر التحویل النقطي  = 𝟑𝐙 − 𝟒 . 
 محددا عناصره الممیزة . (𝑻)عین طبیعة التحویل  -   

𝑺حیث :  (𝑺)د) أكتب العبارة المركبة للتحویل  = 𝑻 ○  𝑯 . محددا طبیعتھ وعناصره الممیزة 
    
 



 
 نقطة 08التمرین الثالث : 

 
   I  ( لتكن𝒉  0[المعرفة على العددیة الدالة; 𝒉(𝒙)بـ :   ]∞+ = 𝟐𝒙√𝒙 − 𝟏 + 𝒍𝒏(𝒙)  

 عند حدود مجموعة تعریفھا . 𝒉نھایات الدالة أحسب  -1

;𝟎[من  𝒙من أجل كل  𝒉′(𝒙) احسب  -2  متزایدة على مجال تعریفھا . 𝒉و بین أن  ]∞+

 . 𝒉(𝒙)و استنتج إشارة  𝒉(𝟏)أحسب  -3

   II العددیة  ) نعتبر الدالة 𝒇  0[المعرفة على; 𝒇(𝒙)كما یلي :  ]∞+ = 𝒙 − 𝟏 − 𝒍𝒏(𝒙)
√𝒙

  

;𝑶)إلى تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس  (𝑪)نرمز بــ  𝒊; 𝒋)̅   

𝐥𝐢𝐦𝒙−>𝟎أ) أحسب :  -1 𝒇(𝒙) . وأعطي تأویلا ھندسیا للنتیجة ، 

∞+<−𝐥𝐢𝐦𝒙أحسب  ) ب 𝒇(𝒙)  و𝐥𝐢𝐦𝒙−>+∞[𝒇(𝒙) − (𝒙 − 𝒍𝒏(𝒙)، ( لاحظ أن  [(𝟏 = 𝟐𝒍𝒏�√𝒙� ( 

 .وأعطي تأویلا ھندسیا للنتیجة    

𝒇′(𝒙)أ) بین أن :  -2 = 𝒉(𝒙)
𝟐𝒙√𝒙

;0[من المجال  𝒙لكل    +∞[  . 

 . 𝒇ب) ضع جدول تغیرات الدالة 

𝒚: الذي معادلتھ  (𝑫)و المستقیم  (𝑪)أ) أدرس الوضع النسبي للمنحنى  -3     = 𝒙 − 𝟏 . 

;𝑶)في المعلم  (𝑪)و المنحنى  (𝑫)ب) أنشئ المستقیم          𝒊; 𝒋)̅ . 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 

 ما تعلمتــــــــــــــولا تحدیاتي لـــــــــــــــل
 سعدت ماــــــــــــــلتعاستي  ولا ـــــــــــــــل 

 ارتحت  ماــــــــــــــلآلامي  ولاـــــــــــــــل 
 شفیت  ماــــــــــــــلمرضي  ولاـــــــــــــــل
 غنیت ماــــــــــــــلفقري  ولاـــــــــــــــل 
 وجدت ماــــــــــــــلضیاعي  ولاـــــــــــــــل 

 نجحت ماــــــــــــــلفشلي  ولاـــــــــــــــل 
  أصبحت ماــــــــــــــلإدراكي  ولاـــــــــــــــل 

 
 


